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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 17-09-2022 10:00 AM Examen: viAJEROS A
Lugar: FACULTAD CIENCIAS UNIVERSIDAD. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N CAMPUS U@MEHEJW'BB[O, 120 MINUTOS
———GRANADA GRANADA

1. La licencia comunitaria para transporte de viajeros se otorga a los transportistas espanoles que la
soliciten y cumplan unos requisitos. ¢, Cual es su plazo de validez?

*a) 5 anos.
b) 3 afios.
c) 2 afos.

d) No tiene plazo de validez.
Referenicia Legal: OM, 06/05/1999, Art. 8

2. Para evitar desplazamientos de los pasajeros o de la carga, el conductor utilizara el freno de
servicio:

a) pisando el pedal de freno a fondo.

* b) aumentando la presion progresivamente hasta que el vehiculo disminuya lo suficiente la
velocidad.

c) ejerciendo, al inicio de la frenada, una presion fuerte sobre el pedal del freno y
manteniéndola hasta que se pare el vehiculo.

d) Solo se debe utilizar el freno de servicio para inmovilizar el vehiculo cuando se haya parado.

3. Una de las condiciones que debe cumplir el transporte privado complementario de viajeros en
autobus es que:

a) los usuarios seran los trabajadores de cualquier empresa.
b) los conductores no perteneceran a la plantilla de la empresa.
c) se podra facturar a los clientes por este concepto.

* d) los vehiculos han de estar integrados en la organizacion de la empresa.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 102

4. as cooperativas de primer grado estaran compuestas, al menos, por:
a) 192 socios.
b) 48 socios.
c) 12 socios.

* d) 3 socios.
Referenicia Legal: Ley, 27/1999, Art. 8

5. Son 6rganos de la sociedad cooperativa:
a) la junta general de accionistas.
* b) el consejo rector.
¢) lajunta constituyente de la cooperativa.

d) la administracion de la Comunidad Autébnoma o el Estado en su caso.
Referenicia Legal: Ley, 27/1999, Art. 19
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6. Cuando las acciones de una sociedad anénima no estén totalmente desembolsadas:
* a) las acciones tendran que ser nominativas.
b) podran ser al portador.
¢) no tendran derecho a voto.

d) daran derecho a percibir dividendos en proporcién al capital desembolsado.
Referenicia Legal: RD Legislativo, 1/2010, Art. 113.1

7. Para garantizar una frenada eficaz, s donde debe situarse el centro de gravedad del vehiculo?
* a) Lo mas bajo posible.
b) Lo mas alto posible.
¢) Lo mas cerca que sea posible de las ruedas delanteras.

d) Lo mas cerca que sea posible de las ruedas traseras.

8. El nimero de miembros del consejo rector de una cooperativa con 10 socios no podra ser inferior a:
a) 2.
* b) 3.
c) 5.

d) 10.
Referenicia Legal: Ley, 27/1999, Art. 33

9. ¢ Qué autorizacion es necesaria para realizar servicios internacionales discrecionales de viajeros
dentro de la Unién Europea?

* a) La licencia comunitaria.

b) Ademas de la licencia comunitaria, es necesaria una autorizacién del pais donde se vayan a
descargar los viajeros.

c) Basta con una autorizacion de cabotaje.

d) No se necesita ninguna autorizacion porque los servicios discrecionales estan liberalizados.
Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, (CE) 1073/2009, Arts. 4y 5

10. La deriva del neumatico de un autobus, ;de qué depende?
a) De la fuerza termotecnia lateral.
* b) De la anchura de la llanta.
c) De la fuerza de molaridad.

d) De la fuerza atemporal.

11. La fuerza que opone resistencia al movimiento entre la superficie del neumatico de un autobus y la
calzada se denomina:

* a) resistencia por rozamiento.
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b) desplazamiento de masas.
c) fuerza de molaridad.

d) resistencia a la pendiente.

12. ;,Como se denominan las acciones o influencias que modifican el estado de movimiento o de
reposo de un autobus?

* a) Fuerzas.
b) Resistencias.
c) Resortes.

d) Facultades.

13. ¢ Es habitual que los autobuses circulen por poligonos o emplazamientos de uso industrial?
a) No, en ningun caso
* b) Si, para trasladar a los trabajadores de empresas alli ubicadas.
¢) No, son vias reservadas para vehiculos de transporte de materias.

d) Si, son los tipos de vias de utilizacién mas habitual de autobuses y autocares.

14. El aparcamiento incorrecto de los vehiculos por los usuarios de un poligono industrial, ¢ cémo puede
afectar a la circulaciéon de autobuses por este tipo de vias?

a) Facilita correctamente la circulacion.
* b) Obliga a invadir carriles reservados al sentido contrario y limita la visibilidad.
c) Permite invadir carriles reservados al sentido contrario y limita la visibilidad.

d) Obliga a invadir carriles reservados al sentido contrario, pero no limita la visibilidad en ningun
caso.

15. ¢ Desde que afio se exige la instalacién de arcos de seguridad en autocares de clases Il y lll de
nueva matriculacion?

a) 1985.
b) 1988.
* ¢) 1994.

d) 1995.
Referenicia Legal: OM, 24/07/1992, Anexo |

16. Entre las funciones del acompanante en un transporte escolar se incluye:
* a) acompafar a los menores hasta el interior del recinto escolar.

b) acompanar a los menores hasta la puerta del recinto escolar.
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c) cuidar de los menores hasta que se bajan del vehiculo, sin que tengan obligacion de
acompafarlos al recinto escolar.

d) cuidar de los menores una vez que han subido al vehiculo, sin que tengan obligacién de
ocuparse de ellos durante las operaciones de acceso o abandono del vehiculo.
Referenicia Legal: RD, 443/2001, Art. 8

17. ¢ Cual es la velocidad maxima permitida en una via fuera de poblado a un autobus que realice
transporte escolar?

a) La misma que la permitida al resto de vehiculos de su mismo tipo.
* b) 10 kildbmetros menos que la permitida al resto de vehiculos de su mismo tipo.
c) 15 kildmetros menos que la permitida al resto de vehiculos de su mismo tipo.

d) 20 kilébmetros menos que la permitida al resto de vehiculos de su mismo tipo.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 48

18. La autorizacion de transporte regular de uso especial determinara:
a) el numero de expediciones.
b) los conductores que prestaran el servicio.
c) los vehiculos concretos con los que se prestara el servicio.

* d) Las respuestas Ay C son correctas.
Referenicia Legal: RD, 1211/1990, Art. 107

19. ¢ Qué longitud minima debe tener la plataforma del elevador de un autobus adaptado a usuarios de
silla de ruedas?

a) 800 mm.
*b) 1.200 mm.
c) 1.500 mm.

d) 1.700 mm.
Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.11.3.1.2

20. ¢ A qué altura deben estar los mandos situados junto a las puertas del autobus que dan acceso a
los usuarios de sillas de ruedas?

a) Entre 800y 1.100 mm.
* b) Entre 850 y 1300 mm.
¢) A menos de 900 mm.

d) Amasde 1.100 mm.
Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.9.1

21. ;Qué se considera equipaje en un transporte de viajeros?
* a) cualquier objeto que acomparie al viajero a peticion suya.

b) cualquier objeto que acompairie al viajero, sea o no a peticion suya.
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c) solo las maletas y bolsos que acomparien al viajero.

d) solo las maletas y bolsos que acompafien al viajero y hayan sido trasladadas por él o sus

acompafantes al punto de salida del autobus.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, 23

22.Los conductores estan obligados a:
a) conducir con precaucion.
b) evitar danos.
€) no poner en peligro a otros usuarios de la via.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referenicia Legal: 1428/2003, RD, 3

23. En el transporte de viajeros en autobus, la responsabilidad del transportista por dafios en el
equipaje:

a) equivale siempre al valor del equipaje.

* b) esta limitada legalmente.

c) se calcula siempre en funcién de lo que tenga estipulado la empresa para cada servicio.

d) es siempre la cantidad que fije la Junta Arbitral del Transporte.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, 23

24.Un vehiculo con el eje motriz delantero, al trazar una curva:
a) se balancea mas que uno con el eje motriz trasero.
b) se balancea menos que uno con el eje motriz trasero.
* ¢) es tanto mas subvirador cuanto mas se acelere.

d) es tanto mas sobrevirador cuanto mas se acelere.

25. El conductor de un autobus debe controlar que el equipaje se coloque:
a) de modo que ocupe el menor espacio posible.
* b) de modo que no se desplace durante el viaje.
¢) junto al viajero.

d) donde pueda estar controlado por su propietario.

26. s Con qué tipo de caja de cambio se puede ahorrar mas carburante?
a) Con caja de cambio automatica, pero sdélo en pendientes ascendentes.
* b) Con cajas de cambio manual.
c) El tipo de caja de cambio no influye en el consumo de carburante.

d) Con caja de cambio automatica.
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27. ¢ Qué documento deberan llevar a bordo del vehiculo en todo momento en que se encuentren
conduciendo los conductores obligados a estar en posesion del Certificado de Aptitud Profesional?

a) El Documento Nacional de Identidad.
b) El pasaporte.
* ¢) La tarjeta de cualificaciéon del conductor.

d) La licencia comunitaria.
Referenicia Legal: RD, 1032/2007, Art. 18

28. Teniendo en cuenta la accion que produce el grupo cénico, ¢qué es mayor, el par en rueda o el par
motor?

* a) Siempre es mayor el par en rueda.
b) Siempre es mayor el par motor.
c) Soniguales.

d) Dependiendo del numero de revoluciones, a veces es mayor el par en rueda y otras veces el
par motor.

29. ; Qué recomendacion es conveniente seguir para optimizar el consumo de carburante conduciendo
en pendientes ascendentes?

* a) Reducir la relacion de trasmision seleccionada si fuera necesario.
b) Mantener la aguja del tacoémetro en la parte izquierda de la zona econdmica.
c) Mantener el pedal acelerador poco pisado.

d) Abrir las ventanillas para que circule el aire libremente.

30. A efectos de la aplicacion de la normativa de extranjeria, el lamado "Espacio Schengen" comprende
paises pertenecientes a:

* a) Europa.
b) Europa e Iberoamérica.
c) Europay el norte de Africa.

d) Hispanoamérica.
Referenicia Legal: Convenio, Aplicacion del Acuerdo de Schengen, Art. 140

31. En una caja de cambios, ¢qué tipo de dispositivo son los retardadores?
* a) Hidraulico.
b) Neumatico.
¢) Mecanico.

d) Eléctrico.
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32. La minoracion superior al 50 % sobre los periodos de descanso diario obligatorios, ¢ qué tipo de
infraccion se considera?

*a) Muy grave.
b) Grave.
c) Leve.

d) No se considera infraccion.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.37

33. El consumo de carburante:
* a) aumenta con la velocidad.
b) disminuye con la velocidad.
c) se produce porque entra agua en la cdmara de combustion.

d) produce un par maximo muy alto.

34.En el caso de que en carretera se encuentren indicios fundados de manipulacién o funcionamiento
inadecuado imputable al transportista del tacdgrafo, el agente de control puede ordenar el traslado
obligatorio del vehiculo a un taller. ; Cémo debe actuar el conductor del vehiculo?

a) El conductor del vehiculo no esta obligado a conducir el vehiculo hasta el taller, salvo que le
autorice su jefe de trafico.

b) El conductor del vehiculo sélo esta obligado a acompafar a los agentes pero no a conducir
el vehiculo.

c) El vehiculo sera conducido, en todo los casos, por los agentes de control.

* d) El conductor del vehiculo esta obligado a conducir el vehiculo, acompanado por los agentes,
hasta el taller, asi como a facilitar las operaciones de verificacion

Referenicia Legal: Ley, 16/1987, 33.4

35. En el tacografo digital, ;como se denomina a la actualizacién o confirmacion de parametros del
vehiculo que van a guardarse en la memoria?

* a) Calibrado.
b) Activacion.
¢) Autentificacion.

d) Instalacion.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado |, f (3821/85)

36. En el tacografo digital, ,como se denomina a la fase en que el aparato de control pasa a ser
totalmente operativo y realiza todas sus funciones, incluidas las de seguridad?

a) Calibracion.
* b) Activacion.

¢) Autentificacion.
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d) Comprobacion.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo 1B, apartado I, a (3821/85)

37. En relacion con la convocatoria y realizacion de examenes para la obtencion del certificado de
aptitud profesional (CAP), ¢ cual de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) Deberan convocarse examenes al menos 6 veces al afio.

b) La convocatoria de examenes debera efectuarse, al menos, con un mes de antelacion a la
realizacién del primer ejercicio.

¢) El plazo de inscripcién no serd inferior a 15 dias.

* d) Una vez finalizado el curso de formacion, los aspirantes deberan superar un examen en un
plazo no superior a tres meses desde la finalizacion del curso.

Referenicia Legal: 284/2021, RD, Art. 17
38. Senale la afirmacion incorrecta para el ahorro de combustible.
a) Consumir gasolina del octanaje establecido por el fabricante del vehiculo.

* b) Abrir las ventanillas mientras se conduce y asi no se utiliza la ventilacién forzada del
vehiculo.

c) No llevar las ventanillas totalmente abiertas cuando se conduce.

d) Pensar que existen alternativas para realizar los desplazamientos tales como caminar, en el
caso de las distancias cortas.

39. Sefiale la respuesta correcta.
a) Los ralentizadores tienen como misién aumentar la energia potencial del vehiculo.
b) Los ralentizadores deben mantener el vehiculo siempre a menos de 20 km/h de velocidad.
c) Los ralentizadores sirven para evitar la pérdida de aceite del circuito de frenada neumatico.

* d) Los ralentizadores son independientes del dispositivo de frenado y disminuyen la fatiga de
los frenos.

40. 4 Qué pauta de actuacion que debe seguirse en caso de incendio de un vehiculo no es correcta?
a) Informar a los pasajeros de las instrucciones recibidas respecto a la continuidad de su viaje.

* b) El conductor no tiene la obligacién de intentar apagar el fuego con el extintor, eso es cosa de
los bomberos.

c) Accionar la luz de emergencia.
d) Frenar con precaucion deteniendo el vehiculo a la derecha, fuera de la calzada y del arcén si
fuera posible.
41. ; Se puede saber qué Estado ha homologado un tacégrafo viendo la marca de homologacion?

a) Si, puesto que el numero que hay fuera del rectangulo identifica al Estado que concede la
homologacion.

b) No se puede saber.
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* ¢) Si, puesto que el numero que hay dentro del rectangulo identifica al Estado que concede la
homologacion.

d) Si, pero hay que llevar el tacégrafo a un taller.
Referenicia Legal: (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo I, apartado |, 1

42. ; Qué posicion corresponde al transporte terrestre y por tuberia en nimero de accidentes mortales
sufridos en el conjunto de actividades econémicas?

a) El tercero, soélo por detras de la construccién y la rama de ganaderia, agricultura y caza.
* b) El segundo, solo por detras de la construccion.
c) El primero.

d) Es uno de los sectores con la siniestralidad mas baja.

43. La prevencion de riesgos en el transporte debe ser una obligacion:
a) exclusivamente del trabajador.
* b) del empresario y también del trabajador.
c) exclusivamente del empresario.

d) exclusivamente de las autoridades.
Referenicia Legal: Ley, 31/1995, Arts. 14 y 29

44.En los accidentes de trabajo en el transporte, ¢ cual de las siguientes lesiones estan asociadas al
firme deficiente de las carreteras ?

a) Fracturas de huesos e inflamaciones musculares.
* b) Desprendimiento de retina.
¢) Esguinces.

d) Hematomas, rozaduras.

45. ; Puede una empresa de transporte remunerar a sus trabajadores en funcion de la distancia
recorrida?

a) Si, siempre que lo crea conveniente.
b) Si, pero solo a conductores de la Unién Europea.
¢) No, en ningun caso.

* d) No, si dichas remuneraciones fueran de tal naturaleza que pudiesen comprometer la
seguridad en carretera.

Referenicia Legal: Reglamento (CE), 561/2006, Art.10.1

46. El aparato de control instalado en un vehiculo obligado a llevarlo tiene que:
* a) estar homologado.

b) estar homologado por el pais de matriculacion del vehiculo.
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c) estar cerca del motor.

d) estar homologado en un pais distinto al de matriculacion del vehiculo.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 19

47. ; Cada cuantos afios deben pasar revision periddica los tacografos instalados en vehiculos que
estén exentos de utilizarlos si el limitador de velocidad recibe la sefial de velocidad del tacografo?

a) Cada 6 anos.
b) Cada 10 afios.
* ¢) Cada 2 afos.

d) Cada 8 afios.
Referenicia Legal: 640/2007;(UE) 165/2014, RD; Reglamento Comunitario, 3;23

48. Si se circula haciendo uso de la maxima potencia del motor...
* a) aumenta el consumo de carburante.
b) se esta utilizando el maximo par motor.
C) es porque se circula a un régimen medio de revoluciones.

d) es porque se circula a bajas revoluciones.

49. En caso de declaracién amistosa de accidente, ¢ cdmo se imputa la culpabilidad del mismo?
a) Segun lo pasado realmente.
b) Segun el parte hecho por un agente de la autoridad.

* ¢) Segun una tabla que forma parte integrante del Convenio de Indemnizacion Directa Espafiol
(C.ILD.E)).

d) Segun el testimonio de los testigos presenciales.
Referenicia Legal: Convenio, CIDE, Art. 6

50. ¢ En qué hora deben grabarse las actividades en el disco-diagrama u hoja de registro?
a) Enhora UTC.
* b) En la hora del pais de matriculacién del vehiculo.
¢) Enla hora local de cada pais por el que se circule.

d) En hora UTC mas 2 horas.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 34.5

51. Segun la normativa laboral espanola, la jornada diaria de los conductores profesionales:
a) no podra superar las 14 horas.
* b) no podra superar las 12 horas.
C) podra ser de tantas horas como estime la empresa.

d) no podra superar las 10 horas.
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Referenicia Legal: RD, 1561/1995, Art.8.2
52. De las siguientes opciones, ¢ cual es una ventaja propia de los retardadores?
a) Ayudan a evitar el sobrecalentamiento de los frenos durante frenadas prolongadas.
b) Realizan una funcion de frenado adicional de los ejes.
c) Estan exentos de desgaste.

* d) Todas son correctas.

53. ¢ Cudl es el accidente de trabajo en el transporte mas habitual entre los no mortales?
a) Esfuerzos.
b) Descargas eléctricas.
* ¢) Sobreesfuerzos.

d) Aplastamiento por vuelco de la maquinaria de trabajo.

54.De los datos que se indican a continuacion, ¢ cual se expresa en julios?
* a) La energia cinética.
b) La capacidad calorifica del gasoil.
c) La capacidad calorifica de la gasolina.

d) La presion de inflado de los neumaticos.

55. La eleccion de la relacion de marchas correcta durante la conduccion depende, entre otras
circunstancias:

* a) de la desmultiplicacion que ofrezca la caja de velocidades.
b) de la temperatura exterior.
c) de la presion que indique el manémetro.

d) del numero de revoluciones de la caja de velocidades.

56. Los registros de los discos-diagrama deben ser:
a) claros y concisos.
* b) indelebles y que se lean con claridad.
C) concisos y que se puedan leer con claridad.

d) borrados una vez concluida la jornada.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo |, apartado IV, a

57. El disco-diagrama u hoja de registro tiene una zona donde anotar:

* a) la matricula del vehiculo.
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b) el numero de bastidor del vehiculo.
¢) la marca del vehiculo.

d) el nombre de la empresa.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo |, apartado IV, d

58. ; Cual de los siguientes no suele ser un cliente dificil de una empresa de transportes?
a) El autoritario.
b) El discutidor.
* ¢) El empatico.

d) El altivo.

59. ¢ Qué ocurre cuando la memoria del tacografo digital se llena?
a) No puede ocurrir nunca puesto que tiene capacidad para muchos anos.
* b) Los datos mas nuevos sustituyen a los mas antiguos.
c) Deja de funcionar el tacégrafo.

d) Registra un incidente en su memoria.
Referenicia Legal: (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado Ill, 12.3

60. ¢, Qué factor no tiene influencia en el consumo de carburante?
* a) Eltipo de ventilacion del carter: abierta o cerrada.
b) EI mantenimiento del vehiculo.
c) La posicion del pedal del acelerador.

d) La relacion de marchas seleccionada en la caja de velocidades.

61. ¢ Cual es la funcidn principal del ralentizador del tipo "freno en el escape"?
* a) Evitar el fenomeno "fading".
b) Reducir el nivel de contaminacion de los gases de escape.
c) Aprovechar la velocidad de salida de los gases de escape par accionar el turbocompresor.

d) Disminuir el nivel de ruidos de los gases de escape.

62. La energia cinética que posee un vehiculo en movimiento depende de...
* a) su velocidad y su masa.
b) su velocidad y su altura.
C) su masay su altura.

d) su velocidad, unicamente.
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63. El conductor de un vehiculo se aproxima a una glorieta por lo que deja de acelerar antes de llegar.
¢ Es correcto su comportamiento?

a) No, porque al dejar rodar el vehiculo sin acelerar aunque se reduce el consumo aumentan
los desgastes en la suspension.

b) No, porque al dejar rodar el vehiculo sin acelerar aunque se reduce el consumo aumentan
los desgastes en la transmision.

* ¢) Si, porque aprovecha la inercia del vehiculo.

d) Sdlo si previamente pone en funcionamiento el ralentizador.

64. ; Qué actuacion es correcta para reducir el consumo de carburante de un automévil?
* a) Dejar de acelerar con suficiente antelacién dejando rodar el vehiculo.

b) Aumentar el numero de revoluciones del motor utilizando para ello una relacion de marchas
adecuada.

¢) Utilizar una relacion de marchas corta para aumentar la potencia.

d) Dar aceleraciones rapidas para alcanzar la velocidad adecuada en el menor tiempo posible.

65. Las pantallas para soldadura, ¢,qué tipo de equipo de proteccién individual son?
* a) Protectores de los ojos y de la cara.
b) Protectores de las vias respiratorias.
c) Protectores de pies y piernas.

d) Protectores del tronco.
Referenicia Legal: RD, 773/1997, Anexo |

66. El mayor o menor consumo de carburante de un vehiculo pesado depende de varios factores, entre
otros,:

* a) de la relacion de marchas seleccionada en la caja de velocidades y el estado en el que se
encuentre el filtro del aire del sistema de alimentacion.

b) de los ralentizadores que monte el vehiculo y el mantenimiento del vehiculo.
c) de las revoluciones por minuto del motor y de la mayor o menor refrigeracion de los frenos.

d) del perfil de la carretera y de si posee 0 no suspension neumatica.

67. ¢ A qué circunstancias se encuentra sometido el conductor profesional que inciden negativamente
en su actividad?

* a) La necesidad de cumplir unos horarios preestablecidos.
b) No tener imprevistos en la carretera.

¢) La posicion conduciendo.
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d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

68. ; Qué obligaciones de prevencion de riegos laborables tiene el trabajador?
a) Evitar riegos evitables.
* b) Ultilizar los equipos de proteccion.
¢) Formar e informar.

d) Adoptar medidas de proteccion.
Referenicia Legal: Ley, 31/1995 PRL, 29

69. ¢ Por qué no es recomendable saltar desde la cabina del vehiculo al suelo para bajar?
a) Perjudica la columna.
b) Perjudica las articulaciones de la rodilla.
¢) Perjudica las articulaciones de los tobillos.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

70. ¢ Qué vehiculos estan exentos del uso de tacografo?
* a) Los vehiculos destinados al transporte de mercancias dentro de un aeropuerto.

b) Los vehiculos destinados al transporte de mercancias desde de un aeropuerto a una factoria
local.

c) Todos los vehiculos destinados al transporte de mercancias dentro de un misma ciudad.

d) Todos los vehiculos destinados al transporte de animales vivos.
Referenicia Legal: RD, 640/2007, Art.2

71.Con la formacién obligatoria de los conductores se pretende conseguir:

* a) que los conductores puedan responder a las nuevas exigencias originadas por la evolucién
del sector.

b) que los conductores respondan a las exigencias de los empresarios en cuanto a horas de
conduccion.

c) que las empresas obtengan mas beneficios.

d) que los estados dejen de realizar inspecciones en carretera.
Referenicia Legal: Directiva, 2003/59/CE, Considerando

72.Si el Cx de un vehiculo es bajo, indica que:
a) el consumo sera mayor ya que su aerodinamica es mala.
* b) el consumo es menor.
c) la resistencia aerodinamica es mayor.

d) su estabilidad sera mala.
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73. En caso que existiera un viento fuerte, ;como debemos conducir?
a) Sujetando levemente el volante.
b) Llevando las ventanillas abiertas.
* ¢) Utilizando una relacién de marchas lo mas corta posible.

d) Aumentando la velocidad.

74. ; Qué factor influye en la resistencia a la rodadura de un neumatico?
* a) El trabajo de flexién del neumatico.
b) La utilizacion de neumaticos "biasbelted".
c) La utilizaciéon de neumaticos sin las inscripciones reglamentarias en los laterales.

d) No hay ningun factor que influya en la resistencia a la rodadura ya que esa es una
caracteristicas unica de cada neumatico.

75. ¢, Qué influye en el consumo de carburante de un automévil?
a) La presién de los neumaticos y la longitud del piston.
b) El mantenimiento del vehiculo y el voltaje que suministre la bateria.
c) La posicion del pedal del acelerador y la longitud del cigtiefal.

* d) Larelacién de marchas seleccionada en la caja de velocidades y la presion de los
neumaticos.

76. Para reducir el consumo de carburante de un vehiculo pesado se debe conocer las factores que
influyen en él. Entre estos factores se encuentra:

a) el sistema de mando de la distribucién: por correa dentada o por cadena.

* b) el perfil de la carretera, el numero de revoluciones del motor y la relacion de marchas
seleccionada en la caja de velocidades.

c) el tipo de sistema de frenado que se monte: hidraulico o neumatico.

d) el tipo de bujias que monte: frias o calientes.

77.En las estadisticas de accidentes de circulacion, el indice de peligrosidad hace referencia...
a) al numero de fallecidos por cada 100 millones de km recorridos.
* b) al numero de accidentes con victimas por cada 100 millones de km recorridos.
¢) aindicadores que comparan el numero de victimas y el nimero de fallecidos.

d) Todas las respuestas son correctas.

78. ¢, Qué efecto tiene el sistema antibloqueo de frenos (ABS) en una maniobra de frenado?
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* a) Impide que las ruedas se bloqueen, manteniendo asi el control de la direccién del vehiculo.

b) Impide que los frenos se activen en las trayectorias rectas.

¢) Impide que los frenos se bloqueen, no permitiendo una reduccién drastica de la velocidad del
vehiculo.

d) Impide que el vehiculo arranque después de la maniobra de frenado.

79. La paraplejia consiste en...
* a) la pérdida de capacidad de las extremidades inferiores.
b) la pérdida de las funciones motoras en todas las extremidades y el tronco.
¢) no tener conciencia de si mismo ni del entorno.

d) Todas las respuestas son correctas.

80. En el caso de trabajo nocturno, la jornada de trabajo por cada periodo de veinticuatro horas, no
podra exceder de...

a) doce horas.
b) ocho horas.
* ¢) diez horas.

d) nueve horas.
Referenicia Legal: RD, 1561/1995, Art.10

81. Considerando las distintas actividades econdmicas, ¢,qué posicion corresponde al transporte
terrestre y por tuberia en numero de accidentes mortales sufridos?

a) La primera.
* b) La segunda, sélo por detras de la construccion.
c) La segunda, sélo por detras de la mineria.

d) Es uno de los sectores con la siniestralidad mas baja.

82. Un adecuado funcionamiento del sistema de lubricacion, ¢puede influir en el consumo de
carburante?

a) No, sélo influye en el engrase de las piezas.
b) No, s6lo puede influir en el gripado o no del motor.

* ¢) Si, ya que al disminuirse el rozamiento de las piezas se reducen las pérdidas de potencia.

d) Si, pero sdlo en los motores de dos tiempos.

83. El empuje que el aire ejerce sobre el autobus en movimiento repercute sobre:

a) el embrague.
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b) la fuerza termodinamica.
* ¢) el consumo.

d) la fuerza de solubilidad térmica.

84. i En qué unidad se mide la potencia en el Sistema Internacional de Unidades?
a) Caballos de vapor (CV).
* b) Vatios (W).
c) Newtons (N).

d) Newtons por metro (N/m).
Referenicia Legal: 2032/2009, RD, Anexo, Cap. Il, tabla 3

85. ¢ Qué prestacion del motor se mide en el final del ciglienal?
* a) El par motor.
b) El trabajo maximo.
c) La Potencia maxima.

d) El consumo especifico.

86. ¢ Qué pérdidas de energia se producen en el motor?
a) Generacion de agua en el escape.
* b) Gases de escape a elevada temperatura.
¢) Reacciones quimicas en las piezas del motor.

d) Evaporacion de componentes del combustible.

87. ¢ Qué acciones debe llevar a cabo el conductor en relacién con la carga para ahorrar carburante?
a) Fijar bien los toldos
b) Estibarla correctamente.
c) Protegerla con lonas tensadas.

* d) Todas las respuestas son correctas.

88. ¢ La sancién por no cumplir los tiempos de descanso obligatorios exigidos a un conductor conlleva
pérdida de puntos en el permiso de conducir?

* a) Si, cuando la minoracién es superior al 50 %.
b) Si, cuando la minoracion es superior al 40 %.

c¢) Si, cuando la minoracién es superior al 25 %.
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d) No, solo se impone una sancién econdmica.
Referenicia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo Il

89. ¢ Cuantos puntos se pierden en el permiso de conducir por minorar los tiempos de descanso
obligatorios para un conductor en un porcentaje comprendido entre el 25y el 50 %?

a) Dos.
b) Cuatro.
c) Seis.
*d) Ninguno.
Referenicia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo Il
90. ¢, Se permite superar en algun caso el tiempo maximo de conduccién diario?

a) No.

b) Si, hasta en treinta minutos, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el periodo de
descanso semanal normal, siempre que no se comprometa la seguridad.

¢) Si, hasta en dos horas, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el periodo de
descanso semanal normal o reducido, siempre que no se comprometa la seguridad.

* d) Si, hasta en dos horas, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el periodo de
descanso semanal normal, siempre que no se comprometa la seguridad y se haga una
pausa de 30 minutos antes de la conduccién adicional.

Referenicia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, 12
91. La modificacion efectuada en 2018 en la Directiva que regula el CAP tiene como objetivo:
a) mejorar la claridad juridica en algunos aspectos.
b) armonizar las disposiciones sobre edad minima de los permisos de conduccién.
¢) introducir el aprendizaje electrénico.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referenicia Legal: (UE)2018/645, Directiva, Considerandos

92. ; Qué sancion se impone por la comisién de una infraccién grave de las normas relativas al
tacografo o a los tiempos de conduccién y descanso?

* a) De 401 a 1.000 euros.
b) De 601 a 2.000 euros.
c) De 801 a 3.000 euros.

d) De 1.001 a 2.000 euros.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, 143

93. Al calcular la valoracion econémica de los costes de los accidentes de trafico se suele distinguir
entre:

a) Costes simples y complejos.

b) Costes claros y difusos.
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* ¢) Costes directos, indirectos y humanos.

d) Costes generales y especificos.

94. Para la obtencion del permiso de conducir:
* a) no se admite la existencia de abuso del alcohol.

b) no se admite la existencia de abuso del alcohol, salvo que se produzca fuera del momento
de realizacion de la prueba practica.

€) no se admite la existencia de abuso del alcohol, salvo que se produzca fuera del momento
de realizacion de las pruebas teérica y practica.

d) no se admite la existencia de abuso del alcohol, salvo que no se trate de un habito diario.
Referenicia Legal: 818/2009, RD, Anexo IV

95. ¢ Qué es la alcoholemia?
a) La graduacién de una bebida alcohdlica.
* b) La cantidad de alcohol presente en la sangre.
¢) La cantidad de alcohol ingerida a lo largo de un dia.

d) La cantidad de alcohol ingerida en una hora.

96. El elemento basico a tener en cuenta para evitar la aparicion de suefio al volante es:
a) tener el habitaculo ventilado.
* b) mantener habitos de suefio correctos.
c) tomar mucho café durante el viaje.

d) parar con mucha frecuencia.

97. En caso de auxiliar en un accidente de trafico:
a) no se debe mover nunca a los heridos.
b) no se debe mover nunca a los heridos, salvo que estén graves.
¢) no se debe mover nunca a los heridos, salvo que estén inconscientes.

* d) si es imprescindible mover a los heridos, se hara asegurando la proteccion de la columna
vertebral.

98. En presencia de un accidente de trafico, al avisar a los servicios de socorro, se recomienda:
* a) comunicar el numero de heridos y su estado.

b) que la llamada la haga mas de una persona para asegurar que la emergencia sea atendida.
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c) limitarse a comunicar los hechos basicos, evitando referir condiciones mas especificas de la
zona, aunque puedan incrementar la peligrosidad, para no crear confusién en los servicios
de socorro.

d) Todas las respuestas son correctas.

99. ¢ Qué fuentes de informacién suelen intervenir en la formacion de la imagen de marca en una
persona?

a) Los medios de comunicacion.
b) Su experiencia personal anterior.
c) Las relaciones interpersonales.

* d) Todas las respuestas son correctas.

100. ¢ Qué se entiende por "calidad percibida" de un servicio de transporte?
a) El nivel de calidad que perciben los gestores de la empresa.
b) El nivel de calidad que percibe la Administracion de Transportes.
* ¢) El nivel de calidad que perciben los clientes.

d) El nivel de calidad que realmente reciben los usuarios del servicio.

101. Las salidas de emergencia de los vehiculos dedicados al transporte escolar y de menores deberan
estar indicadas con dispositivos:

* a) fluorescentes, si han sido matriculados a partir de 1 de enero de 2002.
b) fluorescentes, con independencia de su fecha de matriculacion.
¢) luminosos, en todo caso.

d) Las salidas de emergencia no requieren estos dispositivos en ningun caso.
Referenicia Legal: RD, 443/2001, Art. 4.4.2

102. El control de traccion conocido como ASR (automatic stability control) es un dispositivo...
a) que mide la distancia de frenado.
b) que evita el vuelco del vehiculo en curvas muy cerradas.

* ¢) que evita la pérdida de traccion de las ruedas cuando no transmiten al suelo toda la potencia
del motor.

d) que evita el bloqueo de las ruedas al frenar el vehiculo.

103. Al valorar la calidad de un servicio de transporte, los clientes:

a) tienen en cuenta todos los aspectos del mismo.

* b) solo tienen en cuenta las manifestaciones del mismo con las que estan mas en contacto.
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c) solo tienen en cuenta los aspectos positivos del mismo.

d) solo tienen en cuenta los aspectos negativos del mismo.
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